

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (8506)

Среда, 16 февраля 1966 г.

Цена 2 коп.



ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР РЕЗЕРВОВ ЭКОНОМИИ

## Сберегли 2014 рублей

юнало в завал. Перетаскивая гудбы ОКУ-0,5, рабочие тщательно осматривают лаву, чтобы случайно не засыпать породой хотя бы одну стойку. А бригады Н. Т. Чернов, В. К. Ануфриев, Ф. Т. Фоминых контролируют каждый метр выработки.

Есть экономия металла и на участках №№ 1, 3, 6, 11. Пять очистных участков дали экономию в 2.014 рублей.

Как же все-таки удалось этим участкам добиться экономии? Прежде всего, было желание горняков выполнить свои обязательства. Повысилась требовательность со стороны начальников участков, мастера в конце смены проверяют наличие металлостоек и, передавая смену, сообщают положение. Если раньше мало кто из горных мастеров знал, сколько в лаве металлических стоек, то сейчас все мастера и бригады учет ведут не приблизительный.

А сколько еще резервов экономии по другим видам оборудования! Много теряется скрепкой цепи, болтов, скоб. На первый взгляд, это копейки, но

из копеек складываются рубли.

Есть на шахте все возможности уложиться в норму допустимых потерь металлических стоек и в последующие месяцы. Неплохо было бы, чтобы на каждый вид горного оборудования каждому рабочему были известны допустимые нормы расходования на каждую тонну (или на 1000 т) добытого угля

## НА ПРЕДСЪЕЗДОВОЙ ВАХТЕ

ТЕМИРТАУ. На Казахстанской Магнитке выросло огромное здание из стекла и бетона. Во всю его полукилометровую длину вытянулись слова: «Наш подарок к XXIII съезду партии — сляинг «1150».

Строители и монтажники готовят важнейший объект первого года пятилетки к сдаче. Взят первый рубеж — в цех подан коксовый газ. Поставлены на

сушку две группы нагревательных колодцев. В станом пролете идет наладка технологического оборудования.

В сжатые сроки смонтирована рабочая клеть весом 1.500 тонн.

ЕРЕВАН. Вступил в строй новый мощный участок по производству хлоропрена на Ереванском заводе синтетического каучука имени С. М. Кирова. Благодаря новой конструкции башен ректификации хлоропрен на новом производственном участке получается значительно чище. Новый участок позволит вдвое увеличить производство каучука, улучшится качество продукции.

ИНТА (Коми АССР). Шахтеры комбината «Интауголь» уже близки к выполнению своего социалистического обязательства — дать ко дню открытия XXIII съезда КПСС 35 тысяч тонн угля сверх плана.

П. ЧАРФЕНОВ.

Шахта «Полысаевская-2».

Горняки нашей шахты не остались в стороне от почина москвичей и ленинградцев. Они на деле показали, какие возможности есть по экономии материалов. Об этом можно судить по результатам января.

Обязательства, взятые участками по экономному расходованию крепящего материала и бережливости металлокрепи, не расходятся с делом. В январе этого года все 11 очистных участков уложились в нормы допустимых потерь металлической крепи. А пять участков сэкономили 135 металлических стоек.

Особо хочется отметить участок № 5, где начальник П. И. Анохин. На этом участке сэкономлено 74 металлических стойки и 86 верхняков БДУ-1. В деньгах это составляет 960 рублей.

Здесь, во-первых, не стало случаев завала лавы, во-вторых, изменилось отношение горняков к металлу. Ни одной металлостойки или верхняка не



На шахте имени С. М. Кирова первенство в соревновании за достойную встречу XXIII съезда КПСС держит коллектив 5-го участка. Здесь развернулась борьба за перекрытие собственных рекордов. Ориентиром для звеньев является 145 пролетов — рекордная цифра по сменной подрезке комбайном на Поленовском пласту. Такую цифру в прошлом году установило звено Антона Лайгера.

Сейчас на подступах к этому рекорду трудится звено Анатолия Степановича Панина. Недавно горняки звена подрезали 125 пролетов и до конца смены выполнили еще ряд подготовительных операций.

На снимке: звеньевой Анатолий Степанович ПАНИН (в центре) и комбайнеры Владимир Кузьмич НИКИФОРОВ (слева) и Иван Федорович БЕЛЬСКИЙ. Фото А. Вострикова.

### Накануне выполнения

Горняки шахты «Полысаевская-2» брали обязательство добыть ко дню открытия съезда 15 тысяч тонн угля сверх задания. Фактически уже добыто 14 тысяч, из них 3.300 тонн — в январе.

Лучше других работали в январе очистные участки №№ 9, 11, 1 (начальники участков тт. А. С. Зыков, Ю. Л. Отц, В. И. Лейман). На счету девятого участка 3190 тонн допол-

нительного топлива, 2.168 — у участка № 11. Неплохие показатели и у других коллективов. Из 10 очистных участков не справились с заданием три. Сейчас и они входят в ритм.

Первое место по итогам работы за январь среди подготовительных участков заняли проходчики 8-го участка (начальник участка В. И. Верещагин). На сверхплановом счету его 69 погонных метров выработки.

## ВОПРОС ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

Показатели работы завода «Красный Октябрь» могут радовать. План прошлого года по всем видам продукции выполнен. Но качество ремонта горнотехнического, энергетического и технологического оборудования остается низким.

Возьмем хотя бы самый большой цех — горношахтного оборудования. Шахты привозят комбайны, электромоторы, гидравлику, привозят еженедельно, ежедневно, а ремонтировать их нечем. Электроизоляционные материалы и обмоточный провод завод получает в недостаточном количестве, потому приходится работать на реставрированном. Из-за отсутствия миколенты шахтам недодаются электромоторы, а шахты из-за этого снижают добычу угля. Из-за низкого качества вспомогательных материалов по ремонту моторы зачастую не доходят даже до потребителя, так как не выдерживают нагрузку на испытательных стендах и сгорают.

Не лучше положение и с ремонтом комбайнов. Чтобы отремонтировать комбайн, приходится некоторые детали реставрировать по два-три раза и закладывать их на старое место. Некоторую серию подшипников, такие как 3056207, 2007938, завод вообще не получает.

Вместо фетра мы получаем для уплотнения технический войлок, который пропускает масло. И нередки случаи, когда из-за некачественного материала комбайн выходит из строя в первый день его выхода из ремонта.

Справедливы нарекания ремонтников и в адрес шахт. Нередко шахтовое обо-

### За высокое качество продукции!

рудование привозится некомплектно. Часто детали из угледобывающего комбайна ЛГД-2 собирают в коробку комбайна «Донбасс-1» и наоборот. Да и само оборудование не очищено от угля и грязи, на что затрачивается лишнее время (ведь его нужно очистить перед ремонтом).

Зависит качество выпускаемой продукции и от оборудования, на котором оно изготавливается. Это так же верно, как дважды два четыре.

В механосборочном цехе еще недавно по сдаче бездефектной продукции ра-

ботало одиннадцать человек. А теперь уже трое потеряли талоны. И не из-за нерадивости или неумения. Токарь т. Галдилов считается на заводе квалифицированным рабочим. Но он потерял все три талона из-за неисправности токарного станка «Нильсон». А администрация цеха не разобралась в сути дела и не оказала ему помощи.

На выпуск качественной продукции влияет и организация труда. А она не всегда на должной высоте. В механическом цехе, например, многое зависит от производственного отдела, от своевременного составления документации, налаженности технологического процесса. В цехе бывает полмесяца затишье, а во второй половине штурмовщина, стремление выполнить план во чтобы то ни стало. И уж какая речь тогда может быть о качестве?!

Разговор по всем этим вопросам шел недавно на партийном собрании завода. Выступали мастер ОТК механосборочного цеха тов. Смоляков, слесарь-сборщик механического цеха тов. Диденко и многие другие. Но мало наметить мероприятия. Вопрос качества продукции пока остается открытым.

Г. КИБЕНКО.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, в 14 часов в ГК КПСС проводится семинар лекторов, выступающих по молодежной тематике.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

### К сведению родителей

21 февраля, в 6 часов вечера, в Центральном Дворце культуры, состоится заседание городского общественного суда родительской чести.

Будут рассмотрены дела о родителях, уклоняющихся от воспитания своих детей.

Приглашаются все желающие.

# О ЛЮДЯХ-ТО И ЗАБЫЛИ

На днях горняки шахты имени Ем. Ярославского на по-сменных профсоюзных собраниях обсудили выполнение коллективного договора за 1965 год. В докладах главного инженера шахты Ю. В. Сунгурова и председателя шахтного комитета А. А. Осипова говорилось, что коллектив шахты при выполнении 15 тысяч выдал на-гора 58.889 тонн сверхпланового угля. Пройдено 944 погонных метра горных выработок сверх задания, против 300 метров, предусмотренных в коллективном договоре. Соответственно улучшилось качество угля. Снижен стандарт зольности на 0,2 процента, сэкономлено 5.696 кубометров лесных материалов, внедрено 243 рационализаторских предложения с условной экономией около двухсот тысяч рублей.

За этими хорошими показателями усилия горняков. Эти цифры являются как бы зеркалом плодотворной работы всего коллектива. Кроме того, на шахте много внедрено новинок техники. Прижились в лавах угольные комплексы. Когда об итогах говорил главный инженер, все слушали

внимательно и радовались успехам коллектива. Но, когда речь зашла об обеспечении нужд рабочих, зал, как разстроенный улей, загудел. Волновались люди не зря. Взять к примеру обеспечение спецодеждой рабочих. На протяжении всего 1965 года рабочие испытывают затруднения. Сапог резиновых, как правило, нет. Рабочие ходят в рваных, по несколько раз латанных сапогах. Очередности в получении сапог нет.

Странно сейчас стали оформлять и требовать на получение спецодежды. Если есть на складе, то оформляют, если нет — не оформляют, а вышел срок носки или нет — во внимание не берется. И получается, что, если привезут на склад спецовки, тот, которому крайне необходима замена спецодежды, не получит ее, если находится на работе. Администрация должна обеспечивать рабочих портянками. Но таковых и в помине нет.

Зачастую рабочие основных подземных профессий целыми неделями не могут получить топоры, шахтерские лопаты. Черешки для лопат, топоры изготавливаются из сосны.

Хватает таких черешков на 2 — 3 смены. В то время, когда на шурфах валяется березовый материал.

Который год рабочие требуют обеспечить их газированной водой. И каждый раз слышат обещания, а газ бывает от случая к случаю.

103 тысячи рублей израсходовала шахта на улучшение санитарии предприятия. Но получить бригаде или звену индивидуальные перевязочные пакеты, настойку йода, клей, нашатырный спирт — целая проблема. Сейчас ни в одной бригаде, ни в одном звене нет укомплектованной шахтерской аптечки. Все это говорит о том, что администрация и шахтком нужды рабочих считают мелочами. Главное, дескать, план.

Но это не мелочи! Ведь, не секрет, что подобные недостатки раздражают рабочих, создают неудобства, влекут на психику людей и, в конечном счете, на выполнение плана, на производительность труда. Конечно, все эти факты известны администрации и шахткому. Об этом говорилось на сменных собраниях, об этом же говорилось и прошлый раз при подведении итогов коллективного договора за 1964 год.

Когда же администрация и шахтком избегают от «мелких» недоработок, от невнимания к тем, кто добился высоких показателей, которые с гордостью называл с трибуны главный инженер?

С. СИМОНОВ.

# НАГРАДА ШАХТОВОГО КЛУБА

За последние годы заметно улучшилось обслуживание трудящихся нашего поселка. И это прежде всего нужно отнести на счет более активной и продуктивной работы коллектива работников клуба шахты. Правление клуба сумело хорошо организовать работу кружков художественной самодеятельности, улучшило демонстрацию фильмов.

Клуб успешно выполняет финансовые планы. Достигнуто это не самотеком. Бывали случаи, когда работники клуба ходили

по квартирам жителей поселка, распространяли билеты, приглашали трудящихся на просмотр новинок экрана, спектаклей.

Все это принесло заслуженную победу. Недавно горком угольщиков рассматривал итоги социалистического соревнования шахтовых клубов и присудил первое место и переходящее красное знамя клубу нашей шахты.

Г. ГАУФ.

(Газета «Вперед» шахты «Комсомолец».)

## ШЕФЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

Перевернута еще одна страница, на которой значилось — 1965. Летопись дружбы ребят из 6 класса «А» школы № 36 и рабочих участка № 3 шахты «Комсомолец» продолжает заполняться новыми записями.

Соревнование за лучшие достижения в труде одних и лучшую успеваемость других приносит хорошие плоды. На днях делегация горняков пришла к своим подшефным и подвела итоги соревнования. Не пришлось краснеть горнякам перед ребятами — у них итоги года хорошие. Об этом и рассказал ученикам секретарь партийного бюро участка тов. Бакурадзе.

Н. ПАВЛОВ.

## ВЕЛИКАНУ ТАЙГИ 1400 ЛЕТ



В Хабаровском краеведческом музее появилась новая экспонат. Его доставила в музей экспедиция, возглавляемая краеведом В. П. Сысоевым. В глубокой тайге на берегах горной реки Долми (приток Хора) участники экспедиции нашли хвойное дерево — тисс остроколючный, достопримечательность уссурийских лесов, живой памятник глубокой древности. Дерево простояло на берегу реки, как определили специалисты, более 1400 лет.

В музее тисс выглядит так, будто он и не менял «прописки». Правда, пришлось отпилить верхушку, иначе богатый не поместился бы в музей. Ведь высота дерева — почти 14 метров, диаметр ствола у корня — около метра.

На снимке: тисс-богатый.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.

## ИЗ ЛИТОБЪЕДИНЕНИЯ

Два раза в месяц, по средам, в 6 часов вечера, в редакции нашей газеты бывает особенно многолюдно. Здесь собираются любители литературы. Они приносят на суд товарищей свои стихи и рассказы.

В активе литературной группы, созданной при нашей газете, около двадцати человек. Это люди разных возрастов и профессий.

Среди них такие, как Владимир Романчин, слесарь участка автоматизации шахты «Журилка-3». Уже более 15 лет он активно участвует в жизни городской литгруппы. Читатели нашей газеты давно знакомы с его стихами, рассказами, очерками.

Недавно любители поэзии познакомились со своеобразными стихами инженера-геофизика Геннадия Круглякова, тоже активного члена литгруппы.

На занятия приходят и совсем еще юные, только что делающие первые самостоятельные шаги на трудной дороге литературного творчества.

В адрес редакции почти ежедневно приходят письма с произведениями начинающих. Но, к сожалению, приходится на занятия литгруппы эти авторы почему-то не желают или не считают нужным. Поэтому хочется предупредить, что произведения в отсутствие автора литгруппа не рассматривает и газете для опубликования не предлагает, а также рецензии на них не дает. Следовательно, всем, кто прислал свои стихи или рассказы, необходимо прийти на очередное занятие литгруппы, которое состоится 16 февраля в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер».

На этом занятии будут обсуждаться рассказы В. Меркурьева, В. Романчина, поэма А. Шишкина и произведения других авторов. Также будет решен вопрос об организации и проведении вечера поэзии.

Литгруппа приглашает на свои занятия не только авторов, но и всех желающих. Добро пожаловать, любители литературы!

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 33, 16 февраля 1966 г.

В. ОСЕНИН.

## Уголок спортивной жизни

# Соревнование, посвященное XXIII съезду КПСС

В начале февраля городской совет общества «Спартак» провел лыжные соревнования, посвященные XXIII съезду КПСС. В коллективах физкультуры общества «Спартак» было разыграно 2 приза среди женских и мужских команд. К месту соревнований прибыло 15 команд ДСО «Спартак». Кроме них, в соревнованиях вне конкурса изъявили желание принять участие спортсмены общества «Труд». Они вытарили сильнейших лыжников шахт юлославских, имени Ем. Ярославского и школ горно.

В 12 часов дня был дан старт на женской и мужской лыжках одновременно. На мужской лыжне первыми взяли старт те, кто выступал вне конкурса, а за ними все остальные участники соревнования. У женщин, наоборот, первыми пошли

спартаковки и последними те, кто вне конкурса. На мужской лыжне первыми ушли три брата Антоненко, один из них входит в состав сборной молодежной команды республики. Он стартовал первым, первым был и на финише, показав лучшее время дня. Дистанцию в 10 км он прошел за 32 минуты. Его брат Анатолий пришел позже его на 25 секунд. Третьим был Кузнецов, его время 32 минуты 35 секунд.

Упорная борьба шла не только у мужчин, но и у женщин на 5-километровой дистанции. В командных соревнованиях среди женщин право называться лучшей завоевала команда медицинского училища. Ей и был вручен приз и грамота городского совета. Второе место у

команды 2-го состава медицинского училища. Положением о соревнованиях предусмотрено, что от коллектива в командный зачет входят 4 лучших результата, независимо от количества участников и команд. Поэтому второе место было присуждено команде горкома профсоюза учителей, а третье — педучилищу. Им вручены грамоты горсовета.

Среди мужских команд месга распределены так: первое с вручением приза и грамоты команде горкома учителей, второе место и грамота — команде хлебокомбината, а третье место с вручением грамоты горсовета — команде горкома профсоюза коммунально-бытовых предприятий.

Места в личном первенстве с вручением

грамот распределены среди спартаковцев в следующем порядке: у мужчин первое место занял мастер спорта Ю. В. Тузовский, второе Г. Беляев и третье — В. Тугарев. У женщин первое место — Колева, второе — Лукьянова и третье — Миклина — все они студентки медицинского училища.

Прошедшие соревнования показали, что стремление к победе всех участников большое, но им все-таки еще нужна длительная и хорошая подготовка. Следующим этапом соревнований будет защита чести своего коллектива на областных соревнованиях профсоюзов. Хочется пожелать всем командам и участникам новых побед на лыжне.

Н. БУИНИЧЕНКО, председатель горсовета ДСО «Спартак».

## НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Встречей между командами шахты имени Кирова и «Мотор» (Ленинская автобаза) закончились игры в подгруппах на первенство города в зачет зимней спартакиады.

Путевку в финал получили 4 команды:

## В БОРЬБЕ ЗА ПРИЗ

Поселок завода «Кубассэлемент». Здесь на хоккейной коробке, сделанной руками ребят, состоялась встреча по хоккею с шайбой между детскими дворовыми командами Ленинского района и Бело-

шахт имени Кирова, «Комсомолец», ЦЭММ и шахты им. Ярославского. Между ними и решится спор за титул чемпиона спартакиады.

Финальные игры идут 2 дня — 15 и 16 февраля. Начало игр в 13 часов.

ва на приз «Золотая шайба».

Первая проба сил для наших юных хоккеистов оказалась неудачной. Они проиграли эту встречу со счетом 0:10. В первом периоде счет был 0:5, во

втором 0:2, в третьем 0:3. Эта встреча дала немало пользы — мальчики познакомились с азами хоккея с шайбой.

Неудача объясняется, в основном, тем, что у ребят нет старшего наставника — тренера.

## У ШАХМАТИСТОВ

Во Дворце пионеров прошло собрание шахматистов города, на котором решались вопросы: организации центральной секции и шахматного клуба, пропаганды этого вида спорта среди трудящихся. Были намечены мероприятия на ближайшее время. С отчетным до-

20 февраля наши юные хоккеисты выезжают с ответным визитом в г. Белово, где будет окончательно решен вопрос об участии их в дальнейшей борьбе за приз.

В. НИКОЛАЕВ.

кладом выступил председатель секции тов. Журавлев. Выступавший отметил, что секция существовала формально, работа велась неудовлетворительно.

Председателем секции на этом собрании был избран В. Коняхин, председателем судейской коллегии В. Небольсин.

**ЧИТАТЕЛИ нашей газе-** ты уже знакомы с этой стройкой — комбинатом костюмных тканей, но без многих подробностей, о которых следует знать жителям нашего города. Да и ход строительства его интересует многих тех, кто собирается посвятить себя работе на этом предприятии, и кто с большим нетерпением ждет быстрого его ввода в действие.

Текстильное предприятие в нашем городе — новинка. У нас хорошо знают процесс добывания угля, но совершенно не знают процесса изготовления костюмных тканей, хотя каждый имеет такие ткани. Поэтому вопрос подготовки кадров для будущего комбината особенно серьезен. На комбинате будет работать до 8 тысяч человек различных специальностей.

Рабочие массовых профессий: прядильщики, ткачи, и другие будут готовиться в профессионально-техническом училище, которое намечается строить с 1967 года на 400 ученических мест при комбинате. Отдельные специальности для первой очереди комбината будут готовиться на аналогичных предприятиях других городов, туда будут командированы до 700 человек из числа местных жителей.

Поставщиками инженерных кадров будут институты, ведущие подготовку специалистов в плановом порядке, но уже сейчас более сорока человек учатся в заочном текстильном институте и 12 человек обучаются в институтах Москвы, Ленинграда, Иванова и Ташкента на дневных отделениях. Желающие могут поступить на заочные подготовительные курсы, действующие при Всесоюзном заочном институте текстильной и легкой промышленности в г. Москве.

Ввод в действие первой очереди комбината дает возможность командировать в институты группы рабочих комбината с выплатой им повышенной стипендии за счет производства.

Особый интерес комбинат должен представлять для женщин, так как более половины рабочих будут составлять они. В таком производстве, на операциях, требующих значительных физических усилий, необходим будет и мужской труд.

Общий интерес жителей нашего города к быстрейшему вводу в эксплуатацию части комбината и полного его комплекса настолько велик, что накладывает определенные обязательства на строителей.

Но у них-то как раз дело обстоит плохо. План прошлого года и января этого года не выполнен. Остались невыполненными в истекшем году и задание Министерства строительства, и мероприятия, утвержденные бюро областного комитета КПСС, где представители треста «Ленинскшахтострой», комбината «Кузбассшахтострой» и «Главкузбасстрой» клялись в безусловном их выполнении.

**КАК** же обстоит дело сегодня на этой стройке?

# Богатырю нужна поддержка

В первых числах февраля «Главкузбасстрой» вновь рассмотрел мероприятия, представленные трестом «Ленинскшахтострой» и комбинатом «Кузбассшахтострой», и направила их на утверждение Министерства строительства РСФСР.

Из этого явствует, что и в этом году интерес к строительству комбината у вышестоящих организаций не исчез. Забота и беспокойство у всех этих организаций есть, но положение на строительной площадке говорит о том, что забота проявляется больше для того, чтобы кто-то не сказал, что мы, дескать, стоим в стороне от этой стройки. Ничем другим нельзя объяснить, что стройка и сегодня не укомплектована рабочей силой. Вместо положенных 415 человек работает 335 человек. План января выполнен всего на 40 процентов, производительность труда составила 55 процентов.

Почему же это происходит? Причина одна, она старая в тресте «Ленинскшахтострой». Идет беспорядочная суетня, вместо деловой организации производства, требующего не столько шума, сколько систематического труда, направленного на ежедневное выполнение согласованных графиков и утвержденных реальных мероприятий.

Нужно ли говорить об увеличении рабочей силы? Безусловно! Но сегодня важнее контроль за обеспечением работающих. А его-то и нет. Из-за плохого снабжения ра-

бочие полностью не загружены работой. Например, на строительную площадку должно быть доставлено 860 кубометров бетона, фактически доставлено 314 кубометров, раствора вместо 280 кубометров получено 178 куб. м., недостаточно собрано железобетона, систематически недостает кирпича.

Могут задать вопрос, а есть ли куда все это укладывать? Да, есть. Только в фундаменте под бытовые части главного корпуса за

рого не заинтересован генподрядчик.

Конечно, может быть, это и ошибочное мнение, но больно уж не хочется верить, что строители не желают сами для себя улучшить производственные возможности. На стройке нет даже бульдозера, который мог бы очистить подъезды и рабочие места от снега.

Трест «Ленинскшахтострой» при желании может организовать на этом объекте образцово-показательное строитель-

министративное влияние на субподрядчиков.

Если же комбинат «Кузбассшахтострой» и трест «Ленинскшахтострой» не будут в этих вопросах толкачами стройки не будет иметь успехов. Печально, но факт, что и сегодня этим объектом никто серьезно не занимается. Боюсь, что «вышестоящие» всю вину за провал стройки свалят на стройуправление, которое до сих пор чувствует себя еще не окрепшим после своего рождения и которое в 1-й декаде февраля работает на уровне 45—50-процентного выполнения плана по генподряду. А ведь это грозит не только невыполнением плана, но и тех мероприятий, на которых не успели высохнуть чернила после их подписания.

Товарищам Воробьеву и Ромашкину следовало бы знать, что такими темпами план этого года не будет выполнен. Без их внимания и постоянного контроля за работой стройки добиться успеха невозможно. Будем надеяться, что меры к улучшению обстановки на строительстве комбината будут приняты... Одной из них, на наш взгляд, должна быть премиальная система.

...В нашем городе рождается богатырь легкой промышленности. Но ему нужна помощь.

**В. АЛФЕРОВ,**  
начальник дирекции  
строительства комбината  
костюмных тканей.

прошлый год уложено 3.156 куб. м, а ведь их требуется уложить 9600 куб. м. Сделана только треть объема.

Систематически не выполняется план по освоению средств, выделенных для создания производственной базы строителей. Это уже совсем не понятно. Кто в тресте «Ленинскшахтострой» может сказать, почему это происходит? Не кроется ли причина в том, что эта база создается на предприятиях другого треста, треста «Кузбасс-железобетон», в делах кото-

го этого есть все условия: большие объемы, однотипность конструкций по всем осям, компактность площадки, возможность применения диспетчерской связи, реализации суточного и даже часового графика работ и заезда материалов и деталей. Все это на такой стройке можно осуществить, но не без участия аппарата стройуправления, а главное — треста и комбината, в чьих руках сейчас сосредоточены строительная техника, конструкции, сборный железобетон и ад-



На комплексе ОМТ горняки 9-го участка шахты «Польсаевская-2» стали работать недавно. Но за дело они взялись по-настоящему. Они выступают инициаторами бережливой эксплуатации комплекса. Слова подкрепляются делом. Длительное время бригады Михаила Алексеевича Соболева работают без аварий и с перевыполнением сменных заданий. При суточном плане 710 выдается 950—1100 тонн угля. Январь бригада закончила со сверхплановым счетом 2.300 тонн и в феврале не снижает темпов.  
На снимке: горняки 9-го участка на наряде. Фото В. Языченко.

## „Скорая“ просит помощи

Тревожные слова донесли до прохода до диспетчерской «Скорой помощи»: «Плохо с сердцем!» И закрутились колеса машины с красным крестом, замелькали улицы и переулки города: где-то случилось несчастье, на кого-то обрушилась беда. Надо успеть, обязательно надо успеть помочь, спасти!

...Десятки телефонных звонков раздаются ежечасно в диспетчерской городской скорой медицинской помощи: у кого-то заболел ребенок. Кто-то неловко упал да так, что нужен врач и так далее, и так далее...

Но всегда ли вызов «Скорой помощи» бывает обоснованным, более того — честным?

Николай Иванович П. проснулся в два часа ночи от сильной боли в груди. Думал, что все пройдет, но, наоборот, ему становилось все хуже и хуже. Он задыхался. И только успел сказать жене: «Врача!», как потерял сознание. Через несколько минут сигнал бедствия приняла диспетчер «Скорой», но машины не было, она находилась в пути по другому вызову, на улице Горняцкую, 26, к Г. Гайбайдулиной, 39-летней женщине.

Мчится машина, стрелка спидометра на цифре «80». А фельдшеру не терпится. Она подгоняет шофера: скорее, у больной боли в животе, всякое может случиться. Наконец, нужный дом. Но почему никто не встречает?

Что же видим? На кровати лежит женщина. Фельдшер констатирует

— Мертвецки пьяна.

А в это время на проспекте им. Кирова умирал человек. Ему нужна была срочно медицинская помощь. К счастью, она не опоздала.

Врач, а особенно врач «Скорой» — это труженик. День и ночь он стоит на страже здоровья человека. Чем оплатить этот напряженный труд? Ну, конечно же, уважением. Но иногда...

На «Скорой» раздался телефонный звонок:

— Приезжайте, девочка заболела.

### На моральные темы

И «Скорая» мчится по указанному адресу. Фельдшер горлопиво входит в дом № 10 на улице Океанской. Девочка Оля действительно больна, фельдшер назначил лечение. Но вместо благодарности тов. Коростелев (отец ребенка) оскорбил фельдшера, унизил, как только мог, требуя от нее не возможного, да и не нужного в этом случае лечения.

В нашей стране никому не дано права оскорблять и унижать достоинство человека. И уж вдвойне преступно куражиться над теми, кто идет извратить тебя от страданий, а может быть, спасти жизнь. Иногда возмущенные несправедливостью врачи пробуют делать замечания. Но хулиганы (а иначе их не назовешь) сразу же заводят речь об этике врача.

Порой они строчат жалобы: «врачи обязаны, им непростительно!» А разве простительно незнание не врачам?

Бывает, когда недогнущим голосом просит у телефонной станции номер «0-3» разного рода симулянты и прогульщики. Есть неумные любители «пошутить». Для них ничего не стоит вызвать «Скорую» на квартиру к своим знакомым, а то и на вымышленный адрес.

Дорогое, очень дорогое время у врачей «Скорой». Иногда минута может решить судьбу больного человека. Вот почему медицинские работники спешат туда, откуда пришли сигналы бедствия. Но иногда «Скорая» опаздывает, прибывает не через 10 минут, а через полчаса и более. Почему? Причина все та же: кто-то из хулиганов или пьяниц в это время ворует у нее драгоценные минуты, за которыми стоят здоровье и жизнь человека.

Теперь о том, как помочь «Скорой помощи», как оградить ее от хулиганских вызовов. Если бы тому, кто осмелился ради шутки поднять телефонную трубку, пришлось заплатить за свои «шалости» штраф, то в другой раз, он наверняка не решился бы «баловаться».

Не пора ли применить этот метод на практике?

**Т. ХОДОВА,**  
главный врач ССМП.  
**В. ЛАНКИН,**  
зам. главного врача ССМП.

## НА ВДНХ СССР ЖИВОТНЫЕ- „ДОНОРЫ“

В настоящее время нет ни одной отрасли лечебной медицины, начиная с хирургии и кончая психиатрией, где бы в той или иной мере не применялось переливание крови. Поэтому постоянно растет потребность в донорской крови.

А нельзя ли удовлетворить ее за счет животных? Исследования показали, что из крови убойных животных можно выделить ряд препаратов, которые содержат все необходимые организму аминокислоты и могут быть использованы в качестве полноценного источника белка для ослабленного организма больного. В последнее время на Киевском заводе кровезаменителей начато производство препаратов аминокислот-2, гидролизин Л-103, парантерин и других, заменяющих донорскую кровь.

Образцы препаратов демонстрируются в павильоне «Мясная промышленность» ВДНХ СССР.

# ШАГИ БОЛГАРСКОЙ ИНДУСТРИИ

Перед нами только что изданная программа государственного болгарского предприятия «Техноэкспорт», занимающегося сбытом продукции болгарской индустрии в зарубежные страны. Если бы такая программа была опубликована, хотя бы десяток лет назад, многие усомнились бы в ее реальности. Ведь Болгария предлагает зарубежным клиентам не только станки, моторы, тракторы, электрокары, суда, но и целые заводы.

«Техноэкспорт» готов поставлять за границу 8 видов химических предприятий, производящих карбид, серную кислоту, эфирные масла, кальцинированную соду, дубильные экстракты и т. д. Для пи-

шевой промышленности заинтересованных стран Болгария может построить консервные заводы, предприятия по переработке мяса и молока, по производству пектина, этилового спирта, дрожжей и другой продукции — всего 16 видов объектов и около 60 комплексов поточных линий. Болгарская машиностроительная промышленность может предложить не только свою отличную продукцию, но и удовлетворить заказы на поставку 14 видов заводов, с конвейеров которых будут сходить электродвигатели, электрокары, электросчетчики, подъемные краны, турбины, трансформаторные подстанции и другая продукция.

Большие возможности имеются в сооружении заводов строительных материалов, текстильных, кожеобработывающих, деревообрабатывающих и других предприятий. В общей сложности Болгария может построить и оборудовать в зарубежных странах до 50 видов комплексных промышленных предприятий.

В страны, с которыми заключены договоры о строительстве заводов, «Техноэкспорт» посылает болгарских специалистов для оказания технической помощи и технического обучения местных кадров.

**В. БОЧАРОВ,**  
корреспондент ТАСС.

## НА ФАБРИКЕ ЗДОРОВЬЯ

Ясский завод антибиотиков называют в Румынии фабрикой здоровья. Его продукция помогла и помогает десяткам тысяч людей избавиться от тяжелых недугов, сохранить жизнь. Первая партия румынского пенициллина была выпущена в декабре 1955 года. Тогда эта весть быстро облетела всю страну.

За 10 лет первоначально запроектированные мощности по производству пенициллина возросли в 10 раз, а по выпуску стрептомицина — в 2,5 раза. Сейчас завод выпускает свыше 40 лекарственных препаратов. Шестилетний

план выполнен досрочно. Яские антибиотики продаются во всех румынских аптеках. Они экспортируются во многие страны мира.

Вместе с заводом росли его люди. А. Михалаке, одевший белый халат с первого дня работы предприятия, получил диплом инженера. В нынешнем году произведено на 10 миллионов флаконов стрептомицина больше, чем в прошлом. Эта заслуга в первую очередь принадлежит инженеру М. Думитреску, мастеру К. Ионеску и их товарищам по работе. В новой пятилетке завод должен увеличить свою продукцию в 2,3 раза по сравнению с 1965 годом. Будет

освоено производство биостимуляторов роста для домашних животных.

По случаю 10-летия коллектив предприятия получил множество теплых приветствий со всех уголков страны. В день юбилея к заводу, на окраину города, непрерывным потоком устремились автомашины. На юбилейной научно-технической конференции присутствовали работники министерств, вузов, ученые, представители общественности.

**Д. ДЫМОВ,**  
корреспондент ТАСС.

БУХАРЕСТ.



Школа рабочей молодежи № 1 старейшая в нашем городе. Сотни ее выпускников работают инженерами, педагогами, врачами. В этом году из ее стен выходит хорошо подготовленная смена юношей и девушек. Вот одна из них продавец «Гастронома» № 5 Лида Земорова. В этом году она заканчивает 11-й класс. Фото В. Языченко.

## Голод грозит 10 миллионам

ДЕЛИ. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан и генеральный директор Организации ООН по вопросам продовольствия и сельского хозяйства (ФАО) Сен обратились ко всем государствам — членам ООН, с призывом помочь правительству Индии справиться с тяжелым продовольственным положением в стране.

В 1965 году, указывается в обращении, Индию постигла самая страшная засуха за всю ее историю. Серьезно пострадали семь штатов, под угрозой голода находятся 10 миллионов человек, из которых лишь 5 — 6 миллионам может быть оказана помощь. Особую тревогу вызывает положение детей в возрасте до 14 лет, которых в указанных районах достигает 15 — 20 миллионов.

Потребности Индии в продовольствии, говорится в обращении, исчисляются примерно в 11—14 миллионов тонн зерна и 130 тысяч тонн сухого молока.

В связи с частым ремонтом баки № 1 изменяется распорядок ее работы: во вторник обслуживаются мужчины, в среду — женщины, в четверг — мужчины, в пятницу и субботу — женщины, в воскресенье — мужчины.

Ростовский областной магазин № 14 «Книга — почтой» высылает наложенным платежом (без задатка) следующие книги:

Словарь иностранных слов. Около 23 тыс. слов. Переработанное и дополненное издание. Издательство «Советская Энциклопедия» 1965. Ц. 1 р. 65 к. «Рижские моды. Осень — зима 1965—66 г.». Красочный журнал мод с выкройками. Цена 1 р. 70 к.

ЗАКАЗЫ направляйте по адресу: г. Ростов-на-Дону, Энгельса, 8. магазин № 14 «Книга — почтой».

адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем грядущих 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.



## ЗАЯВЛЕНИЯ ДЖОНСОНА...

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Соединенных Штатов Л. Джонсон заявил на пресс-конференции, что Соединенные Штаты направят в Южный Вьетнам дополнительные войска, если об этом попросит командующий американскими вооруженными силами в Южном Вьетнаме генерал Уэстморленд.

Джонсон заявил, что не намерен обращаться к конгрессу с просьбой принять новую

резолюцию, одобряющую политику правительства в отношении Вьетнама. Он сказал, что будет руководствоваться резолюцией конгресса, принятой в августе 1964 года. Многие американские законодатели высказывают мнение, что эта резолюция устарела и не может больше рассматриваться как предоставляющая президенту неограниченное право действий в Юго-Восточной Азии.

## ...И МНЕНИЕ НАРОДА

НЬЮ-ИОРК. Канцелярия председателя сенатской комиссии по иностранным делам сенатора Фулбрайта заявила представителям печати, что на имя Фулбрайта непрерывно поступают письма от американских граждан, в которых они выступают против расширения американ-

ским правительством войны во Вьетнаме.

Как явствует из заявления, на каждые 30 писем против эскалации войны приходится лишь одно письмо в поддержку политики правительства США в отношении Вьетнама.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Фабрика «Восход» — старшего бухгалтера, нормировщика. Обращаться: пос. Никитинка, пер. Пологий, № 25, в отдел кадров фабрики «Восход».

Ленинская центральная авторемонтная мастерская — штукатура-маляра, оплата повременно-премиальная 120 рублей, слесаря-инструментальщика по изготовлению штампов, оплата повременно-премиальная 132 рубля, токарей III—V разрядов, оплата сдельная, разборщиков двигателей, оплата сдельная.

Кольчугинская автобаза «Кузбасстройтреста» № 1 — автослесаря и токаря. Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка. Кольчугинская автобаза, отдел кадров, в часы занятий.

Ленинский гормолзавод — газосварщиков, плотников, штукатуров и маляра.

Орс промышленных товаров треста «Ленинуголь» — механика по кассовым аппаратам и счетным машинам.

Обращаться к главному бухгалтеру.

Спецконтра — треста «Ленинуголь» — электрослесарей дипломированных, старших буровых мастеров, машинистов буровых станков, помощников машинистов буровых станков. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться: Егоровский уклон, спецконтра треста «Ленинуголь».

## „Американцы, уберите себя восвояси“!

ПАРИЖ. (ТАСС). Катастрофа близ Альмерии самолета с ядерными бомбами на борту поставила под угрозу жизнь не только жителей окрестных селений, но и всей Андалузии. Об этом говорится в многочисленных листовках протеста против размещения стратегической авиации США на базах в Испании. Такие листовки, как сообщает агентство ЮФИ, распространяются во многих городах Испании.

«Американцы, уберите себя восвояси! — говорится в них. — Мы не позволим превращать Испанию в полигон для атомных маневров».

## Варварские налеты продолжаются

ХАНОЙ. (ТАСС). Американские самолеты вторглись 10 февраля в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам. Авиация США бомбила и обстреливала населенные пункты и промышленные объекты ряда провинций.

Обувная фабрика № 17 — ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, МЕХАНИКА по швейно-обувным машинам. Обращаться по адресу: ул. Угольная, № 32 с 9 час. до 17 часов, телефон 1-17.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — бухгалтера, счетовода. Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6.

Орс промышленных товаров — квалифицированных ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ, ГРУЗЧИКОВ. Обращаться в отдел кадров.

Коллектив городской типографии выражает глубокое соболезнование Бурловой Нине Николаевне по поводу смерти ее матери

**БУРЛОВОЙ**  
**Зои Павловны.**



Демократическая Республика Вьетнам. Студенты Ханойского политехнического института получили новый учебный корпус, оборудованный по последнему слову техники с помощью Советского Союза. Недавно состоялось его официальное открытие. Фото ВИА — ТАСС.

Зам. редактора А. А. ШИШКИН.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм  
**ВЕРНИСЬ, БЕАТА!**  
Сеансы: 10-30, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.

**ФАНТАЗЕРЫ**  
Сеансы: 9-00, 2-40.

«СИБИРЬ»  
**ДО СВИДАНИЯ, МАЛЬЧИКИ!**  
Сеансы: 11-00, 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»  
**НЕТ НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ**  
Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**  
**ЧЕРНЫЙ БАРХАТ**  
Сеансы: 4, 6, 8.  
**ЮНОСТЬ ПОЭТА**  
Сеансы: 10-00, 2-00.

«РОДИНА»  
**ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ**  
(Две серии)  
Сеансы: 9-00, 11-30, 2-00, 4-30, 7-00, 9-30.

«РЕКОГД»  
**БЫВАЕТ И ТАК**  
Сеансы: 5-00 6-40, 8-30.